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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 
COMISIONES DE PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL; Y DE ASUNTOS 
MUNICIPALES, CELEBRADA EL DÍA 10 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2024. 
 
Presidenta: Muy buenas tardes, a todas y a todos. Diputadas y Diputados, para 

esta reunión estaremos trabajando de consuno las comisiones de Patrimonio 

Estatal y Municipal; y de Asuntos Municipales. Por lo cual, le voy a solicitar 

amablemente a la Diputada Ana Laura Huerta Valdovinos, pasar la lista de 

asistencia a los integrantes de estas comisiones. 

 

Secretaria: Claro que sí, muy buenos días. Por instrucciones de la Presidencia, se 

va a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL. 
La de la voz, Diputada Ana Laura Huerta Valdovinos, presente. 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente. 

Diputada Yuriria Iturbe Vázquez, presente. 

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, se incorpora. 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputado Ismael García Cabeza de Vaca, falta. 

 
COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES. 
Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojia, presente. 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes, presente.  

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente. 

Diputada Lucero Deosdady Martínez López, presente. 

Diputado Vicente Javier Verastegui Ostos, justifica. 

Diputada Judith Katalyna Méndez Cepeda, justifica.  

Diputado Juan Carlos Zertuche Romero, justifica. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 8 integrantes de estas comisiones unidas; por 

lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la reunión. 

 

Presidenta: Gracias, Diputada. Compañeras y compañeros Legisladores, habida 

cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara 

abierta la misma, siendo las doce horas con diecisiete minutos de este 10 de 
diciembre del año 2024. 
 

Presidenta: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y a poner a 

consideración el proyecto de Orden del Día. 
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Secretaria: Para avisarle, Presidenta, que se acaba de incorporar a los trabajos la 

Diputada Judith Katalyna Méndez Cepeda.  

 

Presidenta: Bienvenida, Diputada.  

 

Secretaria: Con gusto el Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 
Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. Aprobación del 

Orden del Día. IV. Análisis, estudio y, en su caso, dictaminación de los siguientes 

asuntos: Iniciativa de Decreto mediante el cual se otorga la aprobación para que el 

Ayuntamiento de Altamira, Tamaulipas, celebración contrato de donación onerosa 

con el fideicomiso Fondo Nacional de Fomento Ejidal, de una superficie de 

170,287.46 m2, ubicado en el "Polígono A", con número de finca 22,827 de Altamira, 

Tamaulipas; para la prestación de servicios públicos, culturales y educativos. V. 
Asuntos Generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto, Diputada 

Presidenta. 

 

Presidenta: Gracias. Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a 

quienes integramos estas comisiones, que emitamos nuestro voto con relación al 

mismo. 

 

¿Quiénes estemos a favor? 

 

Presidenta: Ha sido aprobado el orden del día por unanimidad de los Diputados 

y Diputadas presentes en estas comisiones en consuno. 

 

Presidenta: Diputadas y Diputados, a continuación procederemos con el análisis 

de la iniciativa que nos ocupa, la cual pretende autorizar al Ayuntamiento de 

Altamira, Tamaulipas, un contrato de donación onerosa, con el fideicomiso Fondo 

Nacional de Fomento Ejidal, para la prestación de servicios públicos, culturales y 

educativos. Expuesto lo anterior, solicito a la Diputada Secretaria pregunte si alguien 

desea participar con relación a la iniciativa que nos ocupa y en su caso llevar el 

registro de las participaciones. 

 

Secretaria: Atendiendo la instrucción de la Presidencia, se consulta si alguien 

desea hacer uso de la voz. 

 

Adelante, Diputado Marco Antonio Gallegos Galván. 
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Diputado Marco Antonio Gallegos Galván. Gracias Presidenta, Diputadas y 

Diputados de estas comisiones unidas, medios de comunicación y público en 

general. En primer lugar, es importante destacar que el acto jurídico del cual solicita 

su aprobación el Ayuntamiento promovente a través de la acción legislativa en 

estudio, consiste en la aceptación de una donación onerosa por parte del 

Fideicomiso Fondo Nacional de Fomento Ejidal (FIFONAFE). Por otro lado, 

considero que resulta pertinente esta iniciativa, dado que para la aceptación de 

donaciones onerosas por parte de los Ayuntamientos se requiere la aprobación de 

este órgano legislativo, tal como lo establece el último párrafo del artículo 51 del 

Código Municipal para el Estado de Tamaulipas. Ahora bien, derivado del estudio 

de esta acción legislativa y la valoración de las documentales remitidas por el 

ayuntamiento, acredita que el FIFONAFE es propietario del predio objeto del 

presente asunto y de conformidad a la normatividad aplicable estimo que se 

cumplen las premisas legales para la aceptación de la donación onerosa. Por lo 

tanto, estimo que con la aprobación de este acto, se abonará a cumplir la política 

cultural alineada al Plan Municipal de Desarrollo 2021-2024, en la que se establece  

el desarrollo de más espacios culturales para la reconstrucción del tejido social en 

ese municipio, dado que la superficie es donación será destinada exclusivamente 

para la prestación de servicios públicos culturales y educativos. En ese sentido, con 

relación al proyecto ejecutivo que el ayuntamiento tuvo a bien adjuntar en la 

Iniciativa en análisis, se observa que dentro del inmueble anteriormente citado, se 

construirá un auditorio de usos múltiples, además, de un área cultural, un área 

infantil, un área social y un área deportiva. Por último, esta autorización aportará 

múltiples beneficios, tanto para la comunidad como para la administración pública 

local, ya que permitirá al Municipio contar con una infraestructura estratégica que 

fortalecerá la prestación de servicios esenciales a la población, promoviendo 

espacios dedicados a la educación y la cultura elementos clave para el desarrollo 

social y la cohesión comunitaria. Por los argumentos antes de expuestos, los invito 

a votar a favor del presente asunto. Es cuanto, Diputada Presidenta. 
 

Presidenta: Muchas gracias. ¿Alguien más que desee participar? 

 

Presidenta: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas 

comisiones unidas, el sentido de su voto con relación a la propuesta realizada por 

el Diputado Marco Antonio Gallegos Galván.  

 

¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidenta: Muy bien la propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los 

presentes Diputados y Diputadas. 
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Presidenta: En este sentido, se instruye la Unidad de Servicios Parlamentarios para 

que realice el proyecto de dictámenes con las consideraciones antes expuestas. 

 

Presidenta: A continuación,  procederemos a desahogar el punto de Asuntos  
Generales. Quien desee hacer uso de la voz, lo puede hacer en este momento. 

Nadie. Muy bien. 

 

Presidenta: Agotado el objetivo que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de las Diputadas y los Diputados, y me permito por dar por 

concluida la misma, siendo las doce horas con veintidós minutos del 10 de 

diciembre del presente año. Muchas gracias. ¡Que Dios los bendiga! 

 

 


